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UZDAVINIAI
jaunesniyjy klasiy mokiniams

Raskite bent vieng didesniy uz 10 sveikyjy skaiciy trejeta (x, y, z), kuris tenkina lygybe

x2+y3 =22

Sachmaty lentos langelius sugrupuokite j poras taip, kad atstumas tarp kiekvienos poros langeliy
centry biity lygus 5, jei langeliy krastiniy ilgiai lygas 1.

Tegu m, n ir p yra laisvai pasirinkti skirtingi sveikieji skai¢iai. Ar jmanoma juos jraSyti vietoj ¢,
q, 1r g5 taip, kad lygtis

X +2g1x+3(q; +43) =0

turéty bent vieng sprendinj?

Jrodykite, kad jei nelygybés x° + px+¢q <0 sprendiniy aib&je yra ne maziau kaip trys sveikieji

skaiGiai, tai D= p* —4q > 4.

Raskite x+y, jei (x+v1+x?)(y++/1+1y%)=1.

Irodykite, kad esant bet kuriam realiajam skaiciui x galioja nelygybé

2o rxt - 10

. Visy naturaliyjy skai¢iy nuo 101 iki 150 sandauga P lygi 10%. p; Cia k ir p yra natiralieji

skaiéiai, o p nesidalija i§ 10. Padalijus p i§ 2", gautas natiiralusis skai¢ius. Raskite didZiausig
natiiraligjg n reikSme.

Aistis tam tikra tvarka ratu surasé 12 skaiciy: 1, 2, 3, ..., 12. Bet kuriy dviejy gretimy skaiciy
skirtumas (i$ didesnio atimant mazesnj) yra 2 arba 3. Raskite visas gretimy skaiciy a ir b poras
(a, b), kad a buty lyginis skaicius ir galioty nelygybé a < b.

Trikampio ABC krastinéje AB pazymétas taskas D, o krastin¢je BC — taskas E taip, kad
trikampiy BED, AED ir AEC plotai yra lygiis. Raskite santykius AD:DB ir BE:EC.

Taskai E ir F yra trikampio ABC iSoré¢je, o trikampiai ABF ir ACE yra lygiakrasciai. [rodykite,
kad BE =CF.
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UZDAVINIAI
vyresniyjy klasiy mokiniams
Raskite bent vieng didesniy uz 100 sveikyjy skaiciy trejeta, kuris tenkina lygybe

Xty =2

Sachmaty lentos langelius sugrupuokite j poras taip, kad atstumas tarp kiekvienos poros langeliy
centry bty lygus 5, jei langeliy krastiniy ilgiai lygts 1.

Irodykite, kad jei 0 < x < l, tai (1-x)(1-2x)(1-3x)< ! .
3 1+6x

2 2
ISspreskite lygciy Pos o 6 ir y3 —5.X = 6 sistema.
X oy y X

Raskite lyg€iy 7x+ yz =1774 ir 7y +xz =1791 sistemos sveikuosius sprendinius.

rodykite, kad skaiCiy sekos {x }: x; =1, x _,=x, +———, n=>1, nariai, pradedant antru,
Y 4 n 1 n+l n p

>
\/xn

tenkina nelygybe x, > Yn?.

Kiek yra trizenkliy natiiraliyjy skai¢iy », kuriems esant bent vienas i$ skaiciy nd+3n%+2n ir

n? —4 dalijasi i§ 7?

Visy nattiraliyjy skai¢iy nuo 101 iki 200 sandauga P lygi 10% . p; Clakir p yra nattiralieji skaiciai,
o skaiius p nesidalija i§ 10. Padalijus p i§ 2", gautas natiralusis skai¢ius. Raskite didZiausiag
natiiraligjg n reikSme.

Trikampio ABC krastingje AB pazymeétas taSkas D, o krastingje BC — taskas E taip, kad
trikampiy BED, AED ir AEC plotai yra lygiis. Raskite santykius AD:DB ir BE:EC.

Rombo ABCD kampas A yra smailusis. Per rombo jstrizainiy susikirtimo taska O nubréztos dvi
tiesés: viena tiesé krasStines AB ir CD kerta atitinkamai taSkuose M ir K, o kita tiesé kerta kraStines
BCir AD atitinkamai taSkuose H ir P; be to, tiesé PH yra statmena kraStinéms 4D ir BC, kampas
POK lygus rombo kampui 4.

Irodykite, kad keturkampis PMHK yra staciakampis.



